

長洲實地上一堂環保課

義工領學生洗石不辭苦



【香港商報訊】記者王珈莉報道：記者採訪當天，香港地貌岩石保育協會的5名義工與來自小童群益會的10名中學生，前往長洲進行「洗石天使」活動。協會義工Garro及Daniel帶領一眾學生由長洲碼頭步行至小長城，沿途進行地貌岩石導賞，講解各岩石的特徵，學生們均細心聆聽，與義工們一問一答。

洗石3寶：手套沙紙鋼絲刷

學生們抵達花瓶石附近的岩石準備洗石前，Daniel先向他們講解在岩石上塗污對整個生態環境所造成的破壞及解釋洗石活動的意義。其後，Garro向學生們逐一介紹洗石所用的工具及洗石的方法，除了需佩戴勞工手套，以防弄傷手外，還需要沙紙及鋼絲刷。她表示，使用最原始的方法洗擦，而非使用化學物料，目的將損耗減至最低。她又提前向學生們進行「心理建設」，笑言「一陣你哋會發現，擦極都擦唔甩，唔需要灰心，係正常」。

中三男生：塗污者好缺德

學生們聽畢講解後，已急不及待選擇合適的位置，準備開工。短短30分鐘的洗石過程中，學生們沒有喊過累，反而落地地密密刷，甚至擦破了多張沙紙。30分鐘過後，Garro與學生們進行分享，他們異口同聲表示，洗石過程辛苦、好累，明白破壞好容易，但要回復原貌很難。其中，中三學生黃威龍表示，首次參加洗石行動，感覺比想像中累，又認為，在石頭上塗污的人欠缺公德心。他期望透過向身邊朋友分享自己的親身體驗，勸喻他人不要隨便在石頭上塗污。

「以為好易甩 點知會咁難」

中五學生陳秉鏗說，曾在電視看過有關「洗石天使」的介紹，「初頭以為好易擦得甩，點知擦過先發現咁難」。她認為活動極具意義，透過洗石的過程，明白到保護岩石的重要性，而且沿途的岩石導賞，提升了對岩石的認識，「每塊石頭睇落好似一樣，但原來各有特徵」。中四學生張嘉寧直言，在洗石途中一度想過放棄，覺得無論如何用力擦，岩石上的污跡絲毫沒有清掉，而且過程十分辛苦，但眼見身旁的同伴們仍然落地地擦，認為多一個人就多一分力量，一直堅持到最後。她更笑言，以後遠足時都會隨身攜帶沙紙，邊遠足邊洗石。

學生們落地地洗石，不辭勞苦。 記者 王珈莉攝



洗石工具包括沙紙及鋼絲刷。

經過努力，學生終成功擦走岩石上部分污跡。



協會義工Garro與學生一同洗石。



義工Daniel向學生講解如何使用洗石工具。

新·區訊

民建聯

促訂母乳餵哺政策

【香港商報訊】立法會議員葛珮帆、民建聯婦女事務委員會委員與食物及衛生局副局長陳肇始早前會面，就制訂支持母乳餵哺政策、教育宣傳等進行了交流和討論。

葛珮帆晤食衛局副局長

世界衛生組織指出，以母乳餵哺嬰兒能確保嬰兒健康成長和獲得所需營養，而政府近年亦不斷倡議普及母乳餵哺，但卻未有實際行動配套立法，現時仍有不少公共地方和商場是沒有提供哺乳室，大多數辦公室亦沒有政策及設施支持哺乳媽媽，令母乳媽媽苦不堪言。

另外，近年奶粉商以具爭議性的宣傳手法推廣配方奶粉，令消費者誤以為奶粉中所含的營養素遠高於母乳。就衛生署建議的《香港配方奶及相關產品和嬰幼兒食品的銷售及品質守則》，民建聯贊成政府適當規管36個月以下嬰幼兒的奶粉、食品及產品，以確保嬰幼兒獲得良

好品質及安全的產品，並且應適當地規管屬誘使消費者使用產品的「宣傳推廣」。

沙田支部冀區內作試點

民建聯沙田支部促請政府加強建設餵哺母乳的友善措施，並要求制訂支持母乳餵哺的政策，設立足夠哺乳設施，如規定新建建築物或新落成的場所設獨立哺乳室及育嬰室，舊建築物則規定大翻新時加設。此外，建議增撥資源加強教育宣傳的工作，推廣母乳餵哺對嬰兒成長、發育和健康的益處，以及致力營造母乳餵哺的友善環境。



民建聯立法會議員葛珮帆(中)早前與食衛局副局長陳肇始(左三)會面，要求制訂母乳餵哺政策。

為更有效推動母乳餵哺，民建聯沙田支部亦向衛生署署長陳漢儀遞交請願信，建議先在沙田區作為試點，首先在沙田政府合署增建獨立哺乳室或育嬰室，方便母乳媽媽在政府部門申辦各項手續時也可哺育嬰兒，然後再推展至其他政府建築物也增設獨立哺乳室或育嬰室。